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TISKOVÁ ZPRÁVA, 13. 5. 2025 

MUZEUM V BRUNTÁLE PŘEDSTAVUJE KARLA SCHARU 

Výstava „Karel Schara (1896–1968)“ představí neznámé životní osudy a dílo zapomenutého umělce Karla 

Schary, rodáka z Hrušova (dnes součást Ostravy), který se proslavil především v Indii a Austrálii. Karel 

Schara byl nejen úspěšný malíř a designér interiérů, ale také architekt, scénograf, vášnivý fotograf, 

cestovatel i dobrodruh, který se například pokusil zdolat, jako první Čech, nejvyšší horu světa Mount 

Everest. 

„Návštěvníci budou mít jedinečnou příležitost nahlédnout do světa Karla Schary prostřednictvím jeho 

osobních předmětů a fotografií. Je to jako cestovat časem a prožívat jeho dobrodružství,“ dodává radní pro 

kulturu a památkovou péči Moravskoslezského kraje Peter Harvánek. 

Na výstavě budou k vidění nejen umělcovy malby a kresby, ale i realizovaná díla interiérů staveb zachycená 

na jeho vlastních černobílých fotografiích. Rovněž prezentujeme množství jeho osobních věcí, památek z cest 

nebo lovecké trofeje, mezi nimiž se nachází např. téměř 5 metrů dlouhá kůže krajty či trofej uloveného tygra. 

„Jsme nesmírně hrdí, že můžeme představit tak výjimečnou osobnost, jakou byl Karel Schara. Jeho dílo 

a životní příběh jsou fascinující a zaslouží si být znovu objeveny,“ říká Ema Havelková, ředitelka Muzea 

v Bruntále. 

K výstavě vydáváme publikaci o strhujícím životě umělce doplněnou množstvím fotografií, které dokumentují 

jeho dílo a životní osudy. Protože Karel Schara působil na třech kontinentech, představujeme knihu ve třech 

jazycích, česky, anglicky a polsky. Nedílnou součást knihy tvoří kompletní sbírkový katalog Scharova fondu 

uloženého v Muzeu v Bruntále. 

„Věříme, že objevná prezentace osobnosti a díla Karla Schary povede k návratu umělce na čelní místa světové 

i české výtvarné scény 20. století, zvláště ve výrazném záběru osobitých projevů globálního stylu orientálního 

art deca,“ uzavírá ředitelka muzea. 

Vernisáž výstavy proběhne v pátek 16. května od 17:00 jakou součást Muzejní noci na zámku v Bruntále. 

Výstavu lze navštívit od 17. května do 30. listopadu 2025. Více informací na webových stránkách Muzea 

v Bruntále www.mubr.cz.  
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